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Помно пратећи актуелне догађаје на Косову и Метохији, везане посебно за тзв. Закон 
о странцима, чију примену привремене установе самоуправе са седиштем у Приштини 
најављују од 15. марта 2026. године, Синдикат Института за српску културу Приштина – 
Лепосавић изражава велику забринутост због могућих последица примене поменутог 
закона, које се могу одразити на угрожавање људских и грађанских права многих Срба и 
других неалбанаца да на подручју покрајине раде, бораве и несметано живе. 

Синдикат Института за српску културу забринутост изражава нарочито из разлога 
што примена најављених мера може директно да погоди једини научни институт Републике 
Србије на Косову и Метохији, а то је Институт за српску културу Приштина – Лепосавић, 
чији се запослени у великом броју могу наћи на удару тзв. Закона о странцима, што би 
засигурно довело до угрожавања положаја Института и права на рад запослених 
истраживача. Примена поменутог закона угрозила би слободу кретања истраживача 
запослених у Институту, али и њихов несметани боравак на подручју покрајине, сâмим тим 
и реализацију професионалних активности којима су посвећени, због чега би у опасност 
био доведен не само њихов егзистенцијални положај, већ и могућност остваривања научних 
циљева који се налазе у опису деловања Института. Последице спречености обављања 
радних задатака научних радника запослених у Институту несумњиво би се негативно 
одразиле на суштински најважнију улогу Института, а то је да са становишта струке ради 
на истраживању, афирмисању и очувању српске културе на подручју Косова и Метохије. 

Изражавајући забринутост због примене најављених мера, Синдикат Института за 
српску културу упозорава на то да једнострана имплементација било којих прописа може 
представљати претњу која би угрозила положај Института и право на рад научних радника 
који су у њему запослени. Увиђајући потребу да сопственим ангажманом пружи допринос 
заштити права на рад запослених у Институту, Синдикат Института за српску културу 
залаже се за доношење решења која би била заснована на одговарајућим и правно 
дефинисаним оквирима усмереним ка очувању несметаног рада Института и одвијању свих 
његових професионалних активности као установе од посебног значаја за науку и научну 
мисао на Косову и Метохији. Синдикат, у духу наведеног, посебно истиче потребу да се 



одлуке од утицаја на положај Института и његових радника морају доносити уз уважавање 
ставова и равноправно учешће оних на које би се те одлуке односиле, а то су управо 
истраживачи који су у Институту запослени. 

Доношењем овог саопштења, Синдикат апелује на оснивача, а то је Република 
Србија, да стане у заштиту Института за српску културу Приштина – Лепосавић, али позива 
и ширу јавност – све надлежне институције, синдикате, домаћу и међународну научну 
заједницу на подршку у циљу омогућивања даљег, несметаног рада истраживача запослених 
у овој, јединој научној институцији Републике Србије на Косову и Метохији. 
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